

Plats och tid Bankerydshems sammanträdeslokal 2017-01-30 klockan 18.15-20.50

Beslutande  
Elisabeth Wahlström (M)  
Carl-Johan Lundberg (M)  
Michael Senke (M)  
Tomas Tyngel (KD)  
Lennart Erlandsson (KD)  
Stefan Gustavsson (C)  
Birgitta Gustavsson (S)

Övriga närvarande  
Stadsbyggnadsnämnden:  
Anders Samuelsson (C)  
Miljö- och hälsoskyddsnämnden:  
Susanne Wisman ordf (KD)  
Bengt-Åke Näslund 1:e vice ordf (M)  
Rolf Wennerhag 2:e vice ordf (S)

Utses att justera Michael Senke Paragrafer 1-11

Underskrifter    Sekreterare \_\_\_\_\_  
Lennart Erlandsson  
Ordförande \_\_\_\_\_  
Elisabeth Wahlström  
Justerande \_\_\_\_\_  
Michael Senke

Utdragsbestyrkande

## § 1

### **Inbjudna presidier från Stadsbyggnadsnämnden och Miljö- och Hälsoskyddsnämnden**

Följande nämndspresidier hade inbjudits:

Stadsbyggnadsnämnden representerades av nämndens ordförande Anders Samuelsson. Miljö-och hälsoskyddsnämnden representerades av ordföranden Susanne Wisman, 1:e vice ordföranden Bengt-Åke Näslund och 2:e vice ordföranden Rolf Wennerhag.

Mötesdeltagarna presenterade sig för varandra.

Nämndernas representanter tackade för att de blivit inbjudna till KDR.

Anders Samuelsson gratulerade Bankeryd för att vi fått så många projekt beviljade, vilket inte tidigare hänt. Han gick igenom de beviljade projekten.

1. Ridvägar vid Målskog 3,2 km.
2. Sommarcykelväg från Trånghalla söder ut till Kortebovägen.
3. Promenadväg längs Lillån från Attarpsdammen till Vättern 2,4 km.
4. Liv i centrum: Förstärkta stråk  
Skapa mötesplatser  
Utsmyckningar
5. Allmän aktivitetsyta vid Furuvik; Utegym, belysning.
6. Upprustning av Kyrkvägen; Asfaltering av grusad gångväg.
7. Trygghetanordning vid Attarpstunneln; Belysning/ljusdekoration, målningsdekoration.

Bengt-Åke Näslund från Miljö-och hälsoskyddsnämnden presenterade *Leader* (lokalt ledd utveckling); möjlighet att söka EU-pengar till utvecklingsprojekt i Västra Småland.

Ordföranden i Miljö- och hälsoskyddsnämnden Susanne Wisman rapporterar om nämndens arbete när det gäller *Attarpsdammen*. Medborgardialog skall genomföras på ett offentligt möte den 29 mars. Medborgardialog skall också genomföras med barnen i skolan. Nämnden vill ha in synpunkter om Attarpsdammens framtid.

### § 1 forts

Anders Samuelsson gick igenom aktuella byggnationer i Bankeryd, där han presenterade 8 olika byggprojekt.

1. Horstopsgärdet 40 bostäder, pågår
2. Nyarp HSB 70 bostäder. Bollen ligger hos HSB.
3. Bankeryd, Målskog 35 bostäder. (mellan Kortebovägen och Vättern
4. Sjöåkra 45 bostäder (Sjöåkra kursgård). Blandad bebyggelse. Problemen med närheten till Vättern är nu löst efter 1 ½ års geologiska studier. Här är nästa byggprojekt efter Horstopsgärdet.
5. Bankeryds Torps gård 100 bostäder, mitt för nya Torpskolan. Blandad bebyggelse. Byggplan klar om ett år.
6. Backen (vid Carstens) 3-våningshus.
7. Attarp 2 bakom Biblioteket
8. Trånghalla, Gränsvägen

Ordföranden i Miljö- och hälsoskydds nämnden anförde:

Området mellan Församlingsgården och Lillån klassas som föroreningsklass 1. Där skall nämnden nu göra markprover för att undersöka om marken behöver saneras för att användas till parkmark.

Det finns ytterligare ett 20 tal platser som kan behöva miljösaneras som klassas som 2-or. Dessa saneras först när det blir aktuellt med något byggprojekt. Peters kiosk togs också upp. Ordföranden tar med sig denna frågan och ger senare besked.

Ordförande i Stadsbyggnadsnämnden informerade om Trygghetsboende.

Det har varit trögt med byggnation av Trygghetsboende i Jönköpings kommun. Kommunen vill att det byggs trygghetsboende, men har inte fått någon byggfirma att bygga, men under 2016 har det blivit en explosion. Det finns nu flera intresserade byggherrar.

### § 1 forts

Marken mellan kyrkan och Västerleden. Området är under förberedande samtal.

KDR:s skrivelse angående den genomförda hastighetsöversynen togs upp. Ander Samuelsson finner inte anledning att göra en enkätundersökning än. Den genomförda översynen måste först "sätta sig". Korsningen Villavägen-Kortebovägen-Ekeforsvägen diskuterades samt "flaskhalsarna" på olika gator i Bankeryd.

In- och utfartsväg till Sjöåkra togs upp. Ett problem är att det bara finns en väg till och från Sjöåkra. Om denna väg av någon anledning (olycka) stängs av så är Sjöåkra avstängt och ambulans och brandbil skulle inte komma in. Samuelsson tog med sig den frågan.

### § 2

#### Sammanträdets öppnande

Ordförande Elisabeth Wahlström förklarade sammanträdet öppnat.

### § 3

#### Godkännande av kallelse och dagordning

Kallelse och dagordning godkändes.

### § 4

#### Val av protokolljusterare

Michael Senke valdes att jämte ordföranden justera dagens protokoll.

### § 5

#### Föregående protokoll

Föregående sammanträdes protokoll gicks igenom och lades till handlingarna.

## § 6

### **Reflektioner över informationsutbytet från presidierrepresentanterna i Stadsbyggnadsnämnden och Miljö- och hälsoskyddsnämnden**

KDR bedömde mötet som bra och informativt och det gav en bra återkoppling i de frågeställningar som lämnades in från KDR.

## § 7

### **Inför sammanträdet den 6 mars**

KDR beslutar att till mötet den 6 mars inbjuda representant från Stiftet; Klas Gustavsson och Karin Berglund för att diskutera Stiftets mark vid Bankeryds kyrka.

## § 8

### **Rapport från utvecklingsgruppen**

Karl-Johan Lundberg rapporterar att Projekten löper på bra. Måndag den 6 februari har Utvecklingsgruppen stormöte för alla projekten.

## § 9

### **KDR:s e-postadress**

Michael Senke har kollat med kommunens it-support.

Alla KDR-ledamöter har fått egna personliga e-postadresser på kommunens system.

Kommundelsrådets gemensamma e-post (kommundelsrad-bankeryd@jonkoping.se) kommer bara Elisabeth Wahlström åt i nuläget. Vill vi att kommunedelsrådets gemensamma e-postkonto ska vara tillgängligt för fler (förslagsvis v ordf + sekreterare), får vi kontakta kommunen om detta. Kommunens IT-support (036 106000) kan vägleda kring användning av personliga och gemensamma konton.

**§ 10**

**Nästa sammanträde**

Nästa sammanträde blir måndagen den 6 mars 2017 klockan 18.15.

**§ 11**

**Avslutning**

Ordföranden tackade för visat intresse och förklarade sammanträdet avslutat klockan 20.50.